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Introduccion
Algebra del modelo IS-LM de la economia abierta

Para hallar la curva IS de la economia abierta, comenzamos con las ecuaciones que
describen el consumo deseado y la inversion deseada (9.A.8 y 9.A.10):

Ci=cy+c, [Y-(t,+tY)]-c,r,

Id = io - irf.

En una economia abierta, las exportaciones netas NX también son una fuente de
demanda de produccion interior:

NX = X, — xYY + :erext — X+ X,T,

xt’

La condicion de equilibrio del mercado de bienes de una economia abierta es:

Y=Ci+I+G +NX.

S?=[+ NX,
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Introduccion
Algebra del modelo IS-LM de la economia abierta

O Condicidén de equilibrio del mercado de bienes:|Y =C? + [ + G + NX.

Ci=cy+cy [Y-(t, +tY)]-c,r,

Id — io - l'rf.

NX = Xo— xYY + xYFYext =X+ Xl ey

o De donde:

Y=cy+cY-t,=tY)—cr+iy=ir+G+xy—x, Y + XY _ .= X7+ XTI,

o ysiendo r=0d;x-PB';Y,la curva IS de la economia abierta,

+ er rext

Co+ i+ G- Cyty + X + xYFYext

o Resultan:

’

c,+1. +X,

) 1-(1-t)ey, +x,
P'is = ’

C,+i,+x,
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Introduccion
Algebra del modelo IS-LM de la economia abierta

El equilibrio a corto plazo y a largo plazo

> EIl equilibrio a corto plazo de la economia se encuentra en la interseccion de la curva
de demanda agregada (DA) y la curva de oferta agregada a corto plazo (OACP). Hallamos
la cantidad de produccién en condiciones de equilibrio a corto plazo introduciendo
simplemente la ecuacidon de la curva OACP en la ecuacidon de la curva DA.

> EIl equilibrio a largo plazo de la economia, se alcanza cuando los mercados de
trabajo, de bienes y de activos estan en equilibrio, se encuentra en la interseccion de la
curva de demanda agregada y la curva de oferta agregada a largo plazo, OALP.
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Pregunta de desarrollo 1: (Examen Septiembre 2019)

Consideremos el siguiente modelo IS-LM (corto plazo) y DA-OA (largo plazo)
simplificado de una economia abierta:

Consumo deseado: C¢ =Cy+c¢-(Y —=T),conC >0y 0<c< 1.
Impuestos totales: T =¢-Y,con 0 <t < 1.

Inversién deseada: 4 = Iy — r, con Iy > 0.

Gasto publico: G = Gj.

Exportaciones netas: NX =Xg—z-Y,con X >0y0<z < 1.
Demanda de dinero (real): Lf=1-Y —r,con 0 <l < 1.

Oferta monetaria (nominal): M.

Produccién de pleno empleo: Y.

Nivel de precios: P.

a. Halle la curva IS. Demuestre que la curva IS es una recta con pendiente

negativa.
b. Determine la produccion de equilibrio Y a corto plazo suponiendo precios
fijos (P = P).

c. Halle la demanda agregada y determine el nivel de precios a largo plazo

Copyright ©2014 Pearson Education
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Pregunta de desarrollo 1: (Examen Septiembre 2019)

Consideremos el siguiente modelo IS-LM (corto plazo) y DA-OA (largo plazo) simplificado de una
economia abierta:
Consumo deseado: C? = Cy+c- (Y —T),conC >0y0<c<1.
Impuestos totales: T=¢-Y,con 0 <t < 1.
Inversién deseada: 1% = Iy — r, con Iy > 0.
Gasto publico: G = Gy.
Exportaciones netas: NX = Xg—z-Y, con Xg >0y 0<z <1
Demanda de dinero (real): L¢=1-Y —r,con 0 <l < 1.
Oferta monetaria (nominal): M.
Produccién de pleno empleo: Y.
Nivel de precios: P.

a. Halle la curva IS. Demuestre que la curva IS es una recta con pendiente negativa.
Solucion a):
Y=Cl4I"+G+NX =Co+c-(1-t)-Y+Ih—r+Go+Xo—z-Y =Co+Io+Go+ Xo+ (c—z)-Y —r.

Entonces,

La pendiente de esta funcion es
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1

Consideremos el siguiente modelo IS-LM (corto plazo) y DA-OA (largo plazo) simplificado de una
economia abierta:

Consumo deseado: C9 =Cy+c- (Y —T),conC>0y0<ec< 1.
Impuestos totales: T=1-Y,con 0 <t < 1.

Inversién deseada: 1¢ = Iy — r, con Iy > 0.

Gasto piblico: G = Gj.

Exportaciones netas: NX =Xg—z-Y,con Xg>0y0<z< 1.
Demanda de dinero (real): LY =1-Y —r,con 0 <l < 1.

Oferta monetaria (nominal): M.

Produccién de pleno empleo: Y.

Nivel de precios: P.

b. Determine ... los equilibrios a corto y largo plazos

El equilibrio a corto plazo y a largo plazo

El equilibrio a corto plazo de la economia se encuentra en la interseccién de la curva de demanda

agregada (DA) y la curva de oferta agregada a corto plazo (OACP). Hallamos la cantidad de produccion en

condiciones de equilibrio a corto plazo introduciendo simplemente la ecuacion de la curva OACP en la
ecuacion de la curva DA.

El equilibrio a largo plazo de la economia, se alcanza cuando los mercados de trabajo, de
bienes y de activos estan en equilibrio, se encuentra en la interseccion de la curva de demanda agregada
y la curva de oferta agregada a largo plazo, OALP.
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Consideremos el siguiente modelo IS-LM (corto plazo) y DA-OA (largo plazo) simplificado de una
economia abierta:

Consumo deseado: C9 =Cy+c- (Y —T),conC>0y0<ec< 1.
Impuestos totales: T=1-Y,con 0 <t < 1.

Inversién deseada: 1¢ = Iy — r, con Iy > 0.

Gasto piblico: G = Gj.

Exportaciones netas: NX =Xg—z-Y,con Xg>0y0<z< 1.
Demanda de dinero (real): LY =1-Y —r,con 0 <l < 1.

Oferta monetaria (nominal): M.

Produccién de pleno empleo: Y.

Nivel de precios: P.

b. Determine la produccién de equilibrio Y a corto plazo suponiendo precios fijos (P_=_P).

Solucion b):
La curva LM es: M/P=1-Y—-rer=1-Y—-M/P.

Igualando la curva IS con la curva LM obtenemos:

= *_Co+Ig+G0+X0+M/P
I-Y —M/P=Co+Io+Go+Xo—[1—c(l1-t)+z]- Y Y = l—c(l—-8+z+1
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Consideremos el siguiente modelo IS-LM (corto plazo) y DA-OA (largo plazo) simplificado de una economia
abierta:

c. Halle la demanda agregada y determine el nivel de precios a largo plazo.

Solucion c):

La demanda agregada es la combinacién de todos los precios y todos los
niveles de produccion tal que el mercado de bienes y el mercado de
dinero estan en equilibrio. Entonces, a partir de la solucion del
apartado anterior hallamos la funcion P(Y).

Y_CO+IO+GO+X0+M/P¢P_ M
T l—c(l-t) 4z +1 T l—cl—-t)+x+1-Y —(Co+ In+ Go + Xp)

Como la oferta agregada es una recta vertical Y= Y tenemos finalmente:

P M

" M—cl—t)+z+1-Y — (Co+Io+ Go+ Xo)
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Problemas numéricos
Capitulo 13
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Problema numeérico 1. Capitulo 13

Burbuja Occidental fabrica pastillas normales de jabdén que se venden a 5
florines cada una. Burbuja Oriental fabrica pastillas de jabdn de lujo que se
venden a 100 coronas cada una. El tipo de cambio real entre Burbuja Occidental
y Burbuja Oriental es dos pastillas de jabdn ordinario por una de jabdn de Iujo.

a. ¢De qué depende el tipo de cambio nominal entre los dos paises?

b. Un afilo mas tarde, Burbuja Occidental tiene una inflacidon del 10% por ciento
y Burbuja Oriental tiene una inflacién del 20 por ciento. Dos pastillas de jabon
ordinario siguen cambiandose por una de jabdn de lujo. éQué ha ocurrido al
final del afio con el tipo de cambio nominal? ¢Qué pais ha tenido una
apreciacion nominal? éCual ha tenido una depreciacion nominal?
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Problema numeérico 1. Capitulo 13

Burbuja Occidental fabrica pastillas normales de jabdn que se venden a 5 florines cada una. Burbuja
Oriental fabrica pastillas de jabén de lujo que se venden a 100 coronas cada una. El tipo de cambio real

entre Burbuja Occidental y Burbuja Oriental es dos pastillas de jabdn ordinario por una de jabdén de lujo.

a. ¢De qué depende el tipo de cambio nominal entre los dos paises?

Respuesta a)

Si consideramos que Burbuja Occidental es el pais nacional y Burbuja Oriental
es el pais extranjero, entonces:

= 0,5 (jabones de lujo por cada jabdén ordinario),
5 (florines) y Pg, = 100 (coronas).

. 05 5100

Es decir, se obtiene 10 coronas por cada florin. O, desde el punto de vista de
Burbuja Oriental, se obtiene 0,1 florines por cada corona.

e
P

Entonces,
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Problema numeérico 1. Capitulo 13

Burbuja Occidental fabrica pastillas normales de jabdn que se venden a 5 florines cada una. Burbuja
Oriental fabrica pastillas de jabén de lujo que se venden a 100 coronas cada una. El tipo de cambio real
entre Burbuja Occidental y Burbuja Oriental es dos pastillas de jabdn ordinario por una de jabdén de lujo.

b. Un afio mas tarde, Burbuja Occidental tiene una inflacién del 10% por ciento y Burbuja Oriental tiene
una inflacion del 20 por ciento. Dos pastillas de jabdn ordinario siguen cambidndose por una de jabdén de
lujo. éQué ha ocurrido al final del ano con el tipo de cambio nominal? ¢Qué pais ha tenido una
apreciaciéon nominal? éCudl ha tenido una depreciacién nominal?

Respuesta b)

Las tasas de inflacion son de M = 10% y A, = 20%.

Los nuevos niveles de precios son:
P.. = 100x1,2 = 120, vy
P=51,1=5,5

. _05-120 _
nom —— 5,5 -

Con lo que el tipo de cambio nominal (coronas por florines) se ha apreciado
aproximadamente en un 10%.

Entonces,
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Problema numeérico 1. Capitulo 13

Burbuja Occidental fabrica pastillas normales de jabdn que se venden a 5 florines cada una. Burbuja
Oriental fabrica pastillas de jabén de lujo que se venden a 100 coronas cada una. El tipo de cambio real

entre Burbuja Occidental y Burbuja Oriental es dos pastillas de jabdn ordinario por una de jabdén de lujo.

b. Un afio mas tarde, Burbuja Occidental tiene una inflacién del 10% por ciento y Burbuja Oriental tiene una inflacién del 20 por
ciento. Dos pastillas de jabén ordinario siguen cambiandose por una de jabdn de lujo. ¢éQué ha ocurrido al final del afio con el
tipo de cambio nominal? éQué pais ha tenido una apreciacion nominal? éCudl ha tenido una depreciacion nominal?

Respuesta b)

Las tasas de inflacion son de m = 10% y Ag, = 20%.

Los nuevos niveles de precios son:
P.. = 100x1,2 =120, y
P =5x1,1=5,5

También, se podria haber utilizado la féormula:

Aénom A
e ~ ee+1rezt—11’=0+0,2—0,1

enmn

Obteniendo igual resultado: el tipo de cambio nominal (coronas por florines) se ha
apreciado aproximadamente por el 10%.
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Macroeconomics 1

Problema numeérico 2. Capitulo 13

Japén sdlo produce y exporta camaras y Arabia Saudi sélo produce y exporta barriles de
petréleo. Al principio, Japon exporta 40 cAmaras a Arabia Saudi e importa 64 barriles de
petréleo. El tipo de cambio real es de 4 barriles de petrdleo por cdmara. Ninguno de los
dos paises tiene otros socios comerciales.

a. ¢Cual es inicial el valor real de las exportaciones netas de Japon expresado en el bien que produce
(Pista: tiene que utilizar el tipo de cambio real para expresar las importaciones japonesas de petrdleo en
un numero equivalente de cdmaras y calcular a continuacion las exportaciones netas de Japén)?

b. El tipo de cambio baja a 3 barriles de petrdleo por cdmara. Aunque la bajada del tipo de cambio real
encarece el petrdleo expresado en camaras, a corto plazo las cantidades de exportaciones varian
relativamente poco, ya que las exportaciones de Japdén aumentan a 42 camaras y sus importaciones se
reducen a 60 barriles de petréleo. ¢Qué ha ocurrido con el valor real de

las exportaciones netas de Japon?

c. A mas largo plazo, las cantidades de exportaciones e importaciones se ajustan mas a la caida del tipo
de cambio real de 4 a 3 barriles y las exportaciones de Japén aumentan a 45 camaras y sus
importaciones de petrdleo se reducen a 54 barriles ¢Cudles son ahora las exportaciones netas reales de
Japon?

d. Relacione su respuestas las partes (b) y (c) con el concepto de curva en forma de J.

Copyright ©2014 Pearson Education



Problema numeérico 2. Capitulo 13

Japon sélo produce y exporta camaras y Arabia Saudi sélo produce y exporta barriles de petréleo. Al
principio, Japdn exporta 40 cdmaras a Arabia Saudi e importa 64 barriles de petrdleo. El tipo de cambio
real es de 4 barriles de petréleo por camara. Ninguno de los dos paises tiene otros socios comerciales.

a. ¢Cudl es inicial el valor real de las exportaciones netas de Japdn expresado en el bien que produce
(Pista: tiene que utilizar el tipo de cambio real para expresar las importaciones japonesas de petréleo
en un niamero equivalente de camaras y calcular a continuacién las exportaciones netas de Japon)?

Respuesta a)

Si gueremos expresar las importaciones de Japdn en camaras, entonces tenemos
gue dividir las importaciones en petrdleo por el tipo de cambio.

Es decir, los 64 barriles de petrdleo equivalen a 64/4=16 camaras.

Como Japdn exporta 40 camaras, las exportaciones netas de Japon son de 40—16
camaras.

Copyright ©2014 Pearson Education



Problema numeérico 2. Capitulo 13

Japon sélo produce y exporta camaras y Arabia Saudi sélo produce y exporta barriles de petréleo. Al
principio, Japdn exporta 40 cdmaras a Arabia Saudi e importa 64 barriles de petrdleo. El tipo de cambio
real es de 4 barriles de petréleo por camara. Ninguno de los dos paises tiene otros socios comerciales.

b. El tipo de cambio baja a 3 barriles de petréleo por cdmara. Aunque la bajada del tipo de cambio real
encarece el petrdleo expresado en camaras, a corto plazo las cantidades de exportaciones varian
relativamente poco, ya que las exportaciones de Japon aumentan a 42 camaras y sus
importaciones se reducen a 60 barriles de petréleo. ¢Qué ha ocurrido con el valor real de las
exportaciones netas de Japon?

Respuesta b)

Las importaciones de Japén equivalen a 60/3 = 20 camaras.

Como Japoén exporta 42 camaras, las exportaciones netas de Japon son de
42-2 camaras.

Copyright ©2014 Pearson Education



Problema numeérico 2. Capitulo 13

Japon sélo produce y exporta camaras y Arabia Saudi sélo produce y exporta barriles de petréleo. Al
principio, Japdn exporta 40 cdmaras a Arabia Saudi e importa 64 barriles de petrdleo. El tipo de cambio
real es de 4 barriles de petréleo por camara. Ninguno de los dos paises tiene otros socios comerciales.

c. A mas largo plazo, las cantidades de exportaciones e importaciones se ajustan mas a la caida del tipo
de cambio real de 4 a 3 barriles y las exportaciones de Japon aumentan a 45 camaras y sus
importaciones de petréleo se reducen a 54 barriles ¢Cudles son ahora las exportaciones netas reales
de Japon?

Respuesta c)

Las importaciones de Japén equivalen a 54/3 = 18 camaras.

Como Japdén exporta 45 camaras, las exportaciones netas de Japon son de 45-18@
camaras.

Copyright ©2014 Pearson Education



Problema numeérico 2. Capitulo 13

Japon sélo produce y exporta camaras y Arabia Saudi sélo produce y exporta barriles de petréleo. Al
principio, Japén exporta 40 cdmaras a Arabia Saudi e importa 64 barriles de petrdéleo. El tipo de cambio real
es de 4 barriles de petréleo por camara. Ninguno de los dos paises tiene otros socios comerciales.

d. Relacione su respuestas las partes (b) y (c) con el concepto de curva en forma de J.

Respuesta d)

Respuesta (b):
Las importaciones de Japén equivalen a 60/3 = 20 camaras.
Como Japoén exporta 42 camaras, las exportaciones netas de Japon son de 42-20=22 cdmaras.

Respuesta (c¢):
Las importaciones de Japén equivalen a 54/3 = 18 camaras.
Como Japoén exporta 45 camaras, las exportaciones netas de Japon son de 45-18=27 cdmaras.

Ilustran el concepto de curva en forma de J, ya que una depreciacion real del tipo de
cambio implica un descenso/aumento de las exportaciones netas reales a corto/largo
plazo.

(De 24 camaras iniciales, pasan a 22 en el corto plazo y 27 en el largo plazo)
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Problema numeérico 3. Capitulo 13

Considere la siguiente economia clasica:

C?=3004+05Y — 2007 NX =150-0,1Y —0,5¢
14 =200 — 3007 e =20+ 600r
G =100 Y =900

a. ¢Cuales son los valores de equilibrio del tipo de interés real, del tipo de cambio real, del
consumo, de la inversién y de las exportaciones netas?

b. Suponga ahora que la produccién de pleno empleo aumente a 940. {Cuales son los
valores de equilibrio del tipo de interés real, del tipo de cambio real, del consumo, de la
inversion y de las exportaciones netas?

c. Suponga ahora que la produccién de pleno empleo sigue igual a 940 y que las compras

del Estado aumentan a 132. éCudles son los valores de equilibrio del tipo de interés real,
del tipo de cambio real, del consumo, de la inversidon y de las exportaciones netas?
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Problema numeérico 3. Capitulo 13

Considere la siguiente economia clasica:

C4=300+05Y —200r NX =150-0,1Y —0,5¢
I =200 — 300 r e=20+600r
G =100 Y =900

a. ¢Cudles son los valores de equilibrio del tipo de interés real, del tipo de cambio real, del
consumo, de la inversion y de las exportaciones netas?

Respuesta a)

Hallamos primero la curva IS definida por la ecuacién| S9-19 = NX.

Si=Y_-C!—GEY —(300+05Y —2007)—G = 0,5Y —300+2007 —G.
S4—J4=05Y —300+2007 — G — (200—3007) = 0,5Y —500+5007 — G.
NX & 150-0,1Y —0,5¢ = 150—0,1Y —0,5 (20+6007) = 140—0,1Y —3007-

Entonces,

0,5Y — 500+ 5007 — G|= 140 —0,1Y — 3007

que es equivalente a

800r =640 -0,6Y +G.
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Problema numeérico 3. Capitulo 13

Considere la siguiente economia clasica:
Ci=300+05Y —200r NX =150-0,1Y —05e
I =200 — 3007 e =20+ 6007
G =100 Y =900

a. ¢Cudles son los valores de equilibrio del tipo de interés real, del tipo de cambio real, del consumo,
de la inversion y de las exportaciones netas?

Respuesta a)

Tenemos

8007 = 640 — 0,6 Y + G.

Como Y =900y G = 100, obtenemos, 8007 = 740—540,
es deci

e* =20 + 600 - 0,25 = 170

C* =300 + 0,5 - 900 — 200 - 0,25 = 700

I* =200 — 300 - 0,25 = 125

NX* =140 — 0,1 - 900 — 300 - 0,25 = —25
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Problema numeérico 3. Capitulo 13

Considere la siguiente economia clasica:

b. Suponga ahora que la produccion de pleno empleo aumente a 940. ¢{Cudles son los valores de
equilibrio del tipo de interés real, del tipo de cambio real, del consumo, de la inversidn y de las
exportaciones netas?

Respuesta b)
La curva IS es ahora igual a 800r = 640 - 0,6x940 + 100.

Entonces, r* = (740-564)/800

Eso implica que

e* =20 + 600 - 0,22 = 152
C* =300 + 0,5 - 940 — 200 - 0,22 = 726

I* =200 — 300-0,22 = 134

NX* =140 — 0,1 - 940 — 300 - 0,22 = —20

Un aumento de la produccion reduce el tipo de interés (0,25 a 0,22) y el tipo de cambio
(170 a 152), mientras que aumentan las exportaciones netas (-25 a -20), el consumo (700
a 726) y la inversion (125 a 134).

Copyright ©2014 Pearson Education
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Problema numeérico 3. Capitulo 13

Considere la siguiente economia clasica:

c. Suponga ahora que la produccion de pleno empleo sigue igual a 940 y que las compras del Estado
aumentan a 132. {Cudles son los valores de equilibrio del tipo de interés real, del tipo de cambio real, del
consumo, de la inversion y de las exportaciones netas?

Respuesta c)
La curva IS es ahora igual a 800r =640 - 0,6x940 + 132.
Entonces, r* = (772-564)/800 =

Eso implica que

e* = 20+ 600 - 0,26 = 176

C* =300+ 0,5 - 940 — 200 - 0,26 = 718

I* =200 — 300 - 0,26 = 122

NX* =140 — 0,1 - 940 — 300 - 0,26 = —32

Un aumento del gasto incrementa el tipo de interés (0,22 a 0,26) y el tipo de cambio (152
a 176) , mientras que se reducen las exportaciones netas (-25 a -32) , el consumo (726 a
718) y la inversion (134 a 122) .
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Problema numeérico 4. Capitulo 13

Considere la siguiente economia keynesiana:

C*=200+06(Y —T)—-200r NX=150—0,08Y —5007

1% =300 — 300~ L=05Y —200r
T=20+02Y M =924
G =152 Y = 1000

a. ¢Cuales son los valores de equilibrio general (es decir, a largo plazo) de la produccion,
del tipo de interés real, del consumo, de la inversion, de las exportaciones netas y del
nivel de precios?

b. Partiendo del pleno empleo, se incrementan las compras del Estado en 62, pasando a
214, ¢Codmo afecta este cambio a la produccidn, al tipo de interés real, al consumo, a la
inversion, a las exportaciones netas y al nivel de precios a corto plazo? éY a largo plazo?

c. Suponiendo que las compras del Estado vuelven a ser iguales 152, las exportaciones
netas aumentan en 62, cualesquiera que sean la renta y el tipo de interés real, por lo que
NX = 212 - 0,8Y - 500r. ¢Como afecta este cambio a la produccion, al tipo de interés real,
al consumo, a la inversién, a las exportaciones netas y al nivel de precios a corto plazo? Y
a largo plazo? Compare su respuesta con la parte (b).

Copyright ©2014 Pearson Education 5-26



Problema numeérico 4. Capitulo 13

Considere la siguiente economia keynesiana:

C*=200+06(Y —T)—200r NX =150 —-0,08Y — 5007

I? = 300 — 300 L=05Y —200r
T=20+02Y M =924
G =152 Y = 1000

a. ¢Cuales son los valores de equilibrio general (es decir, a largo plazo) de la produccién, del tipo de
interés real, del consumo, de la inversién, de las exportaciones netas y del nivel de precios?

Respuesta a)

Determinamos primero la curva IS, segun la condicién:| S =Y - C? - G

S4=Y-200-0,6[Y-(20 + 0,2Y)] +200r - G = 0,52Y - (188+G) + 200r

Y la curva IS, S9 — I¢ = NX,|es igual a

0,52-Y — (188 + G) + 200 - r — (300 — 300 - ) = 150 — 0,08 - Y — 50 - 7

Simplificamos esta ecuacion para ver que

1000 -7 =638 + G — 0,6 - Y.
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Problema numeérico 4. Capitulo 13

Considere la siguiente economia keynesiana:

a. ¢Cuales son los valores de equilibrio general (es decir, a largo plazo) de la produccién, del tipo de
interés real, del consumo, de la inversién, de las exportaciones netas y del nivel de precios?

Respuesta a)

La curva LM: M/P = L se utiliza:
- a largo plazo para determinar el nivel de precios: 924/P = 0,5Y - 200r
- a corto plazo la combinamos con la curva IS para determinar el equilibrio:

Con G = 152, a largo plazo, cuando Y*= Y = 1000, podemos utilizar la curva IS:

1000-r =638+ G — 0,6 - Y.

para determinar el tipo de interés de equilibrio:
1000r = 638 + 152 - 0,6x1000
Entonces, obtenemos de la curva LM que
N~

924/P = 0,5-1000 — 200 - 0,19 &
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Problema numeérico 4. Capitulo 13

Considere la siguiente economia keynesiana:

a. ¢Cuales son los valores de equilibrio general (es decir, a largo plazo) de la produccion, del tipo de
interés real, del consumo, de la inversién, de las exportaciones netas y del nivel de precios?

Respuesta a)

Finalmente,

C* =200+ 0,6- (1000 — 220) — 200 - 0,19 = 630
I" =300 — 300- 0,19 = 243

y
NX* =150 — 0,08 - 1000 — 500 - 0,19 = —25.
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Problema numeérico 4. Capitulo 13

Considere la siguiente economia keynesiana:

b. Partiendo del pleno empleo, se incrementan las compras del Estado en 62, pasando a 214. ¢Como
afecta este cambio a la produccidn, al tipo de interés real, al consumo, a la inversién, a las exportaciones
netas y al nivel de precios a corto plazo? ¢Y a largo plazo?

Respuesta b)

Como partimos del equilibrio a largo plazo, el nivel de precios a corto plazo
tiene que serigual a P = 2.

Entonces, como G = 214,
IS : 1000r = 852 - 0,6Y; vy
LM : 462 = 0,5Y - 200r

Resolviend iste s ecuaciones y dos incdgnitas obtenemos que
rx=0,24(Y*=1020

Finalment | C* =200+ 0,6- (1020 -224) - 200-0,24 = 629,6
I* =300 — 300 - 0,24 = 228

y

NX* =150 — 0,08 - 1020 — 500 - 0,24 = —51,6.

(Comparese con los valores anteriores: C*=630; I*=243 y NX*=-25)
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Problema numeérico 4. Capitulo 13

Considere la siguiente economia keynesiana:

b. Partiendo del pleno empleo, se incrementan las compras del Estado en 62, pasando a 214. ¢Como
afecta este cambio a la produccidn, al tipo de interés real, al consumo, a la inversién, a las exportaciones
netas y al nivel de precios a corto plazo? ¢Y a largo plazo?

Respuesta b)

A largo plazo, Y=1000.

Entonces, la curve es 1000r = 852 - 0,6Y
Eso implica qu
Ahora utilizamos la curva LM para ver que
924/P = 0,5¢1000 - 200x0,252, es decir,

Finalmente,

C* =200 + 0,6 - (1000 — 220) — 200 - 0,252 = 617,6
I* = 300 — 300 - 0,252 = 224.3

y
NX* =150 - 0,08 - 1000 — 500 - 0,252 = —56.

(Comparese con los valores iniciales: C*=630; I*=243 y NX*=-25)
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Problema numeérico 4. Capitulo 13

Considere la siguiente economia keynesiana:

c. Suponiendo que las compras del Estado vuelven a ser iguales 152, las exportaciones netas
aumentan en 62, cualesquiera que sean la renta y el tipo de interés real, por lo que

NX = 212 - 0,08Y - 500r. ¢éCémo afecta este cambio a la produccion, al tipo de interés real, al consumo, a
la inversion, a las exportaciones netas y al nivel de precios a corto plazo? ¢{Y a largo plazo? Compare
su respuesta con la parte (b).

Respuesta c)

Unicamente varian componentes auténomos del gasto, que hacen referencia a G y NX,
y en la misma cuantia de 62 unidades, con lo que el resultado en las condiciones del
equilibrio es el mismo. La curva IS es la misma que en la parte (b).

A corto como a largo plazo, NX se incrementa en 62 en comparacion con el apartado
(b), mientras que G disminuye en la misma cantidad en comparacion con el apartado (b).
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Macroeconomics ‘

Problema numeérico 5. Capitulo 13

Considere la siguiente economia clasica: DAY =400 + 50 - M/P
OA:Y =Y =1,000.

Estd economia sélo produce vino, su produccion se expresa en vino y su moneda es el
franco. Comercia con un pais que sdlo produce queso y la moneda de ese pais es la
corona. El tipo de cambio real, e, es igual a 5 trozos de queso por botella de vino. El nivel
de precios extranjero es de 20 coronas por trozo de queso y la oferta monetaria interior es
de 48 francos.

a. ¢Cual es nivel de precios interior? éCual es el valor fundamental del tipo de cambio
nominal?

b. Suponga que el pais fija su tipo de cambio en 50 coronas por franco. ¢Esta
sobrevalorada su moneda, subvalorada o ninguna de las dos cosas? éQué ocurrira con la
cantidad de activos oficiales de reserva del banco central si mantiene el tipo de cambio en
50 coronas por franco?

c. Suponga que el pais quiere una oferta monetaria que iguale al valor fundamental del

tipo de cambio y el tipo fijo de 50 coronas por franco. ¢Cudl es la oferta monetaria interior
que logra este objetivo?
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Problema numeérico 5. Capitulo 13

Considere la siguiente economia clasica:

DA : Y =400 + 50 M/P

OA: Y=Y =1000.
Esta economia sélo produce vino, su produccion se expresa en vino y su moneda es el franco. Comercia
con un pais que sélo produce queso y la moneda de ese pais es la corona. El tipo de cambio real, e, es
igual a 5 trozos de queso por botella de vino. El nivel de precios extranjero es de 20 coronas por trozo de
gueso y la oferta monetaria interior es de 48 francos.

a. ¢Cudl es nivel de precios interior? ¢Cual es el valor fundamental del tipo de cambio nominal?
Respuesta a)

Igualamos la oferta agregada y la demanda agregada para determinar el nivel de
precios en el pais considerado:

50 - 48
400+50-48/P=1000<:)P*=W=

Finalmente, utilizamos la ecuacion|e,om = € Pex / P | para determinar el tipo de cambio
nominal:
5 - 20

=220 _ 95
=7

Es decir, un franco vale nominalmente@coronas.

4.
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Problema numeérico 5. Capitulo 13

Considere la siguiente economia clasica:

DA : Y =400 + 50 M/P

OA: Y=Y =1.000.

Esta economia sélo produce vino, su produccion se expresa en vino y su moneda es el franco. Comercia
con un pais que sélo produce queso y la moneda de ese pais es la corona. El tipo de cambio real, e, es
igual a 5 trozos de queso por botella de vino. El nivel de precios extranjero es de 20 coronas por trozo de
gueso y la oferta monetaria interior es de 48 francos.

b. Suponga que el pais fija su tipo de cambio en 50 coronas por franco. ¢Esta
sobrevalorada su moneda, subvalorada o ninguna de las dos cosas? ¢Qué ocurrird con la cantidad de
activos oficiales de reserva del banco central si mantiene el tipo de cambio en 50 coronas por franco?

Respuesta b)

El valor fundamental de cada franco es de 25 coronas. Por lo tanto, si el tipo de cambio
nominal es de 50 coronas, el franco esta sobrevalorado.

Para mantener el tipo de cambio constante a 50 coronas, el banco central tendria que

comprar coronas en el mercado vendiendo sus activos oficiales de reserva. Es decir, los
activos oficiales de reserva disminuiran.
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Problema numeérico 5. Capitulo 13

Considere la siguiente economia clasica:

DA : Y =400 + 50 M/P

OA: Y=Y =1.000.

Esta economia sélo produce vino, su produccion se expresa en vino y su moneda es el franco. Comercia
con un pais que sélo produce queso y la moneda de ese pais es la corona. El tipo de cambio real, e, es
igual a 5 trozos de queso por botella de vino. El nivel de precios extranjero es de 20 coronas por trozo de
gueso y la oferta monetaria interior es de 48 francos.

c. Suponga que el pais quiere una oferta monetaria que iguale al valor fundamental
del tipo de cambio y el tipo fijo de 50 coronas por franco. ¢Cual es la oferta monetaria interior que
logra este objetivo?

Respuesta c)

Si P =2, entonces e = (5 x 20)/2 = 50.

Ahora calculamos el equilibrio DA = OA para que se alcance este nivel de precios:

. 2- (1000 — 400)
400 + 50 - M/2 = 1000 & [M* = - =(24)
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Problema numeérico 6. Capitulo 13
Apéndice 13.A

Considere la siguiente economia keynesiana, descrita en el problema numérico 4 :

C?=2004+0,6(Y —T)—200r NX =150-—0,08Y — 5007

I =300 — 3007 L=05Y —200r
T=20+02Y M =924
G =152 Y = 1000

a. Halle los valores de todos los parametros de las ecuaciones (13.A.1), (13.A.2) y (13.A.3) de la
economia descrita en el problema numérico 4. Utilice las ecuaciones (13.A.8) y (13.A.9) para obtener la
curva IS de la economia abierta de esta economia.

b. Obtenga la curva LM de esa economia

c. Halle la produccidn, el tipo de interés real y el nivel de precios de esta economia cuando se encuentra
en equilibrio general.

d. Obtenga la curva DA de esta economia. Suponga que las exportaciones netas aumentan en 62
cualquiera que sea su nivel de produccion interior y su tipo de interés. ¢Cémo afecta este aumento a la
curva DA?

e. ¢Como afecta el aumento de las exportaciones netas a la produccion en esta economia, suponiendo
qgue el nivel de precios se mantiene fijo en el valor de equilibrio general que ha obtenido en la parte (c)?
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Problema numeérico 6. Capitulo 13
Apéndice 13.A

a. Halle los valores de todos los parametros de las ecuaciones (13.A.1), (13.A.2) y (13.A.3) de la
economia descrita en el problema numérico 4. Utilice las ecuaciones (13.A.8) y (13.A.9) para obtener la
curva IS de la economia abierta de esta economia.

Respuesta a)

Las ecuaciones (13.A.1)-(13.A.3) constatan que

(13.41): Cl=cy+ey[Y — (to+t-Y)] —c. -,

Idz'l:()—?:,.“r

NX =z0—xy-Y +2yp-Yeut — Ty T + Tpp - Teut.

Porlotanto, | . — 900, ¢y = 0,6, ty = 20, t = 0,2, ¢, = 200
io = i, = 300
y o = 150, zy = 0,08, z, = 500, 2y r = z,r = 0.
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Problema numeérico 6. Capitulo 13
Apéndice 13.A

a. Halle los valores de todos los parametros de las ecuaciones (13.A.1), (13.A.2) y (13.A.3) de la
economia descrita en el problema numérico 4. Utilice las ecuaciones (13.A.8) y (13.A.9) para obtener la
curva IS de la economia abierta de esta economia.

Respuesta a)

Vemos en las ecuaciones (13.A.7)-(13.A.9) que la curva IS de la economia abierta es

— Al /
r=aps—Prs-Y,

donde ' _Co+i0+G—CY-to—l—i’?o—l—IYF'%zt-l—l‘rF'%F'Tm

lo -
s Cr+ 1, + T,

1—Cy-(1—t)+.’1,'y

U
ﬂIS_ c"r+7'r+$-r

Entonces, en nuestra economl'a
/2004300 + 152 —0,6-20 + 150+ 0 +0
Is— 200 + 300 + 500

= 790/1000 = 0,79

1-0,6-(1—0,2)+ 0,08

Brs = 1000

= 0,0006.
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Problema numeérico 6. Capitulo 13
Apéndice 13A.

b. Obtenga la curva LM de esta economia.

Respuesta b)

La curva LM de la economia es igual que en la economia cerrada, es decir,

r=arm — (1/l;) - M/P + Bra - Y,

En nuestra economia, | [, = 0,1, =200,y =05y m=0.
LM = 0
0,5
Brvm = 200 = 0,0025.
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Problema numeérico 6. Capitulo 13
Apéndice 13A.

c. Halle la produccidn, el tipo de interés real y el nivel de precios de esta economia cuando se encuentra
en equilibrio general.

Respuesta c)
En el equilibrio general ¥ =Y = 10001

Eso implica que:

IS : r = 0,79 — (0,0006 - 1000) = 0,19

LM : r=0—1/200 - 924/F + 0,0025 - 1000.

Entonces, r = 0,19 implica que P = 2.

Copyright ©2014 Pearson Education 5-41



Problema numeérico 6. Capitulo 13
Apéndice 13A.

d. Obtenga la curva DA de esta economia. Suponga que las exportaciones netas aumentan en 62
cualquiera que sea su nivel de produccion interior y su tipo de interés. ¢Cémo afecta este aumento a la
curva DA?

Respuesta d)

Para obtener la curva DA de la economia igualamos las curvas ISy LM:

—0,005-924/P +0,0025-Y = 0,79 — 0,0006 - T < Y = 254,84 + 1490,3/ P.

Si x, aumenta en 62, entonces Q;0 aumenta en 62/1000.
Por lo tanto, la nueva constante en ;g es de 0,852 (en vez de 0,79).

Finalmente, la nueva curva DA es

Y = 274,84 + 1490,3/P
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Problema numeérico 6. Capitulo 13
Apéndice 13A.

e. ¢Como afecta el aumento de las exportaciones netas a la produccion en esta economia, suponiendo
qgue el nivel de precios se mantiene fijo en el valor de equilibrio general que ha obtenido en la parte (c)?

Respuesta e)
Con P=2,Y = 274,84 + 1490,3 / 2.

Es decir| Y*=1020
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Problemas numéricos - Ejercicios
Examenes Anteriores
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Ejercicio 1: (Examen Junio 2016)

Considere la siguiente economia clasica nacional:

Demanda Agregada: y — 200 + 40 - M /Py
Oferta Agregada: Y =Y = 1000.

Esta economia solo produce vino, su produccidon se expresa en botellas de
vino y su moneda es el franco. Comercia con el pais extranjero que solo
produce trozos de queso y la moneda de ese pais es la corona.

El tipo de cambio real e es igual a 2 trozos de queso por botella de vino. El
nivel de precios extranjero Pg es de 10 coronas por trozo de queso y la oferta
monetaria interior es de 100 francos.

1. ¢Cual es el nivel de precios en el pais nacional?
a. 5.; b. 10.; c. 15.; d. 20.
2. ¢Cual es el valor fundamental del tipo de cambio nominal?

a.4.; b.8.;c. 12,; d. 16.
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Ejercicio 1: (Examen Junio 2016)

Considere la siguiente economia clasica nacional:

Demanda Agregada: Y = 200 + 40 . M/Py,

Oferta Agregada: Y=Y = 1000

Esta economia solo produce vino, su produccion se expresa en botellas de vino y su moneda es el franco.
Comercia con el pais extranjero que solo produce trozos de queso y la moneda de ese pais es la corona.
El tipo de cambio real e es igual a 2 trozos de queso por botella de vino. El nivel de precios extranjero
Pe es de 10 coronas por trozo de queso y la oferta monetaria interior es de 100 francos.

1. éCual es el nivel de precios en el pais nacional?
a.b5.; b.10.; c. 15.; d. 20.

Solucion 1)

Igualamos la oferta agregada y la demanda agregada OA = DA, para
determinar el nivel de precios en el pais nacional:

40- M 4000
200 +40- M/Py = 1000 Py = 1500200 = 200 @

Por tanto, la respuesta (a) es la correcta.
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Ejercicio 1: (Examen Junio 2016)

Considere la siguiente economia clasica nacional:

Demanda Agregada: Y = 200 + 40 . M/Py,

Oferta Agregada: Y=Y =1000
Esta economia solo produce vino, su produccion se expresa en botellas de vino y su moneda es el franco.
Comercia con el pais extranjero que solo produce trozos de queso y la moneda de ese pais es la corona. El
tipo de cambio real e es igual a 2 trozos de queso por botella de vino. El nivel de precios extranjero Pg es
de 10 coronas por trozo de queso y la oferta monetaria interior es de 100 francos.

2. ¢Cual es el valor fundamental del tipo de cambio nominal?
a.4.; b.8.;c 12.; d. 16.

Solucion 2)

1 . s e = (e - _P P
Utilizamos la ecuacion nom ( E)/ PN
para determinar el valor fundamental del tipo de cambio nominal;

Por tanto, la respuesta (a) es la correcta.
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Ejercicio 2: (Examen Junio 2017)

Considere la siguiente economia clasica:
C?=100+0,25Y —200r
I* =100 — 1007

G =320
NX =200-025Y —05¢
e =100+ 100r
Y =600
1) Cual es el tipo de cambio real de equilibrio?
a. 110.
b. 120.
c. 130.

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

2) Utilizando los datos de la pregunta anterior, cuales son las compras del
Estado G tal que el tipo de interés de equilibrio a largo plazo sea igual a r* =
0,37?

a. 380.

b. 415.

C. 440.

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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Ejercicio 2: (Examen Junio 2017)

C?=100+0,25Y — 2007
I* =100 — 1007

G =320

NX =200-025Y —05e
e =100+ 1007

Y =600

Considere la siguiente economia clasica:

1) Cual es el tipo de cambio real de equilibrio?
a. 110. b.120 c. 130. d. Ninguna de las anteriores.

Solucion 1)

Hallamos primero la curva IS definida por la ecuacion Sy — Iy = NX

Si=Y -Ci-G=Y —(100+0,25Y —2007) — G =0,75Y — 100 + 2007 — G.

Sd_[4=0,75Y — 100+ 2007 — G — (100 — 1007) = 0,75Y — 200 + 3007 — G.

NX =200-0,25Y —0,5(100 + 1007) = 150 — 0,25Y — 50 7.
Entonces, 0,75Y — 2004 300r — G =150 —0,25Y — 507

350r =350 -Y + G = G — 250.

Puesto que G=320, obtene 350r = 320-250 = 70, es decir, r* =. Entonces, e*
= 100+100r = (100x0,2) £ 120

Por tanto, la respuesta (b) es la correcta.
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Ejercicio 2: (Examen Junio 2017)

Ci=100+0,25Y — 2007
14 =100—-1007
Considere la siguiente economia clasica: @ = 320

NX =200-025Y —0,5e
e=100+100r

Y =600

2) Utilizando los datos de la pregunta anterior, cudles son las compras del Estado G tal que el tipo de
interés de equilibrio a largo plazo sea igual a r* = 0;3?
a. 380.; b. 415.; c. 440.; d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Solucion 2)
Hemos visto que 350r = G - 250:
Entonces, r*= 0,3 implica que G = 105 + 250 =@

Por tanto, la respuesta (d) es la correcta.
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Ejercicio 3: (Examen Junio 2018)

Considere la siguiente economia clasica nacional:

Demanda Agregada: Y = 200 + 80 . M/PN

Oferta Agregada: Y =Y =1000
Esta economia solo produce vino, su produccion se expresa en botellas de vino
y su moneda es el franco. Comercia con el pais extranjero que solo produce
trozos de queso y la moneda de ese pais es la corona. El tipo de cambio real es
igual a 8 trozos de queso por botella de vino. El nivel de precios extranjero PE
es de 10 coronas por trozo de queso y la oferta monetaria interior es de 100
francos.

1) éCual es el nivel de precios en el pais nacional?
a. 5.b. 10. pc. 15. d. Ninguna de las anteriores es correcta.

2) éCual es el valor fundamental del tipo de cambio nominal?
a. 4. b. 8. pc. 12. d. Ninguna de las anteriores es correcta.

3) Suponga que el pais nacional fija su tipo de cambio en 10 coronas por franco
y que el pais nacional quiere una oferta monetaria que iguale el valor
fundamental del tipo de cambio y este tipo fijo de 10 coronas por franco. ¢éCual
es la oferta monetaria interior que logra este objetivo?

a. 40. b. 60. c. 80. d. Ninguna de las anteriores es correcta.
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Ejercicio 3: (Examen Junio 2018)

Considere la siguiente economia clasica nacional:

Demanda Agregada: Y = 200 + 80 . M/P,

Oferta Agregada: Y=Y =1000
Esta economia solo produce vino, su produccion se expresa en botellas de vino y su moneda es el franco.
Comercia con el pais extranjero que solo produce trozos de queso y la moneda de ese pais es la corona.
El tipo de cambio real es igual a 8 trozos de queso por botella de vino. El nivel de precios extranjero PE es
de 10 coronas por trozo de queso y la oferta monetaria interior es de 100 francos.

1) éCual es el nivel de precios en el pais nacional?
a. 5. b. 10. p c. 15. d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Solucion 1)

En el equilibrio, DA = OA, es decir:

80 - M 80 - 100 8000
200+ —5— = 1000/ —5— = 800 ¢ Py = 2o (10.)

La respuesta correcta es la (b)
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Ejercicio 3: (Examen Junio 2018)

Considere la siguiente economia clasica nacional:

Demanda Agregada: Y = 200 + 80 M/P,,.

Oferta Agregada: Y =Y = 1000.
Esta economia solo produce vino, su produccion se expresa en botellas de vino y su moneda es el franco.
Comercia con el pais extranjero que solo produce trozos de queso y la moneda de ese pais es la corona. El
tipo de cambio real es igual a 8 trozos de queso por botella de vino. El nivel de precios extranjero PE es de
10 coronas por trozo de queso y la oferta monetaria interior es de 100 francos.

2) éCual es el valor fundamental del tipo de cambio nominal?
a.4.b. 8. pc.12. d. Ninguna de las anteriores es correcta.

Solucion 2)

El valor fundamental del tipo de cambio nominal es:

Pz 8-10
e""’":ePNEz 10

La solucién correcta es la (b).
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Ejercicio 3: (Examen Junio 2018)

Considere la siguiente economia clasica nacional:

Demanda Agregada: Y = 200 + 80 M/P,

Oferta Agregada: Y =Y = 1000

Esta economia solo produce vino, su produccion se expresa en botellas de vino y su moneda es el franco.
Comercia con el pais extranjero que solo produce trozos de queso y la moneda de ese pais es la corona.
El tipo de cambio real es igual a 8 trozos de queso por botella de vino. El nivel de precios extranjero PE es
de 10 coronas por trozo de queso y la oferta monetaria interior es de 100 francos.

3) Suponga que el pais nacional fija su tipo de cambio en 10 coronas por franco y que el pais
nacional quiere una oferta monetaria que iguale el valor fundamental del tipo de cambio y este tipo fijo de
10 coronas por franco. éCual es la oferta monetaria interior que logra este objetivo?

a. 40. b. 60. c. 80. d. Ninguna de las anteriores es correcta.

Solucion 3)

Si e,,, = 10, entonces : 10 = e Pg| 8-10 & Py =8.

Py Py

Entonces, del equilibrio de mercado de bienes,

80.- M 80- M
'200+P—N—1000©T—800®M
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Ejercicio 4: (Examen Septiembre 2018)

Considere la siguiente economia clasica:

C*=300+05Y —200r I* =200 — 3007 G =100
NX=150-0,1Y —05¢e e=20+4+600r Y =900

1) Determine las exportaciones netas en el equilibrio a largo plazo.
a. -10. b. -15. c. -20. d. Ninguna de las respuestas es correcta.

2) Supongamos que la produccion de pleno empleo aumente a 940. Determine las
exportaciones netas en el equilibrio a largo plazo.
a. -10. b. -15. c. -20. d. Ninguna de las respuestas es correcta.

3) Supongamos que la produccidon de pleno empleo sigue igual a 940. Ademas aumenta el
gasto publico a 132.

Determine las exportaciones netas en el equilibrio a largo plazo.
a. -10. b. -15. c. -20. d. Ninguna de las respuestas es correcta.

Ejercicio numérico 3 del capitulo 13
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Problema numeérico 3. Capitulo 13

Considere la siguiente economia clasica:

C4=300+05Y —200r NX =150-0,1Y —0,5¢
I =200 — 300 r e=20+600r
G =100 Y =900

a. ¢Cudles son los valores de equilibrio del tipo de interés real, del tipo de cambio real, del
consumo, de la inversion y de las exportaciones netas?

Respuesta a) Ejercicio numérico 3 del capitulo 13

Hallamos primero la curva IS definida por la ecuacion| Sd-Id = NX.

Si=Y-C!—G=Y —(300+0,5Y —200r)—G =0,5Y —300+2007 —G.
Sd_Jd|=05Y —300+200r — G — (200 —3007) = 0,5Y —500+5007 — G.
NX = 150—0,1Y —0,5¢ = 150—0,1Y —0,5 (20+6007) = 140—0,1Y —3007-

Entonces,

0,5Y — 500+ 5007 — G = 140 —0,1Y — 3007

que es equivalente a

800r =640 -0,6Y +G.
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Problema numeérico 3. Capitulo 13

Considere la siguiente economia clasica:
Ci=300+05Y —200r NX =150-0,1Y —05e
I =200 — 3007 e =20+ 6007
G =100 Y =900

a. ¢Cudles son los valores de equilibrio del tipo de interés real, del tipo de cambio real, del consumo,
de la inversion y de las exportaciones netas?

Respuesta a) Ejercicio numérico 3 del capitulo 13

Tenemos

8007 = 640 — 0,6 Y + G.

Como Y =900y G = 100, obtenemos, 8007 = 740—540,
es deci

e* =20 + 600 - 0,25 = 170

C* =300 + 0,5 - 900 — 200 - 0,25 = 700

I* =200 — 300 - 0,25 = 125

NX* =140 — 0,1 - 900 — 300 - 0,25 = —25
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Problema numeérico 3. Capitulo 13

Considere la siguiente economia clasica:

b. Suponga ahora que la produccion de pleno empleo aumente a 940. ¢{Cudles son los valores de
equilibrio del tipo de interés real, del tipo de cambio real, del consumo, de la inversidn y de las
exportaciones netas?

Respuesta b) Ejercicio numérico 3 del capitulo 13

La curva IS es ahora igual a 800r = 640 - 0,6x940 + 100.

Entonces, r* = (740-564)/800

Eso implica que

e* =20 + 600 - 0,22 = 152
C* =300 + 0,5 - 940 — 200 - 0,22 = 726

I* =200 — 300-0,22 = 134

NX* =140 — 0,1 - 940 — 300 - 0,22 = —20

Un aumento de la produccion reduce el tipo de interés (0,25 a 0,22) y el tipo de cambio
(170 a 152), mientras que aumentan las exportaciones netas (-25 a -20), el consumo (700
a 726) y la inversion (125 a 134).
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Problema numeérico 3. Capitulo 13

Considere la siguiente economia clasica:

c. Suponga ahora que la produccion de pleno empleo sigue igual a 940 y que las compras del Estado
aumentan a 132. {Cudles son los valores de equilibrio del tipo de interés real, del tipo de cambio real, del
consumo, de la inversion y de las exportaciones netas?

Respuesta c) Ejercicio numérico 3 del capitulo 13
La curva IS es ahora igual a 800r =640 - 0,6x940 + 132.
Entonces, r* = (772-564)/800 =

Eso implica que

e* = 20+ 600 - 0,26 = 176

C* =300+ 0,5 - 940 — 200 - 0,26 = 718

I* =200 — 300 - 0,26 = 122

NX* =140 — 0,1 - 940 — 300 - 0,26 = —32

Un aumento del gasto incrementa el tipo de interés (0,22 a 0,26) y el tipo de cambio (152
a 176) , mientras que se reducen las exportaciones netas (-25 a -32) , el consumo (726 a
718) y la inversion (134 a 122) .
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